

Při slavnostním ceremoniálu získá devět významných osobností čestné občanství či medaili hlavního města Prahy

13.11.2025 - | Magistrát hlavního města Prahy

V Brožíkově sále Staroměstské radnice se koná ve čtvrtek 13. listopadu 2025 ve večerních hodinách slavnostní ceremoniál, při kterém celkem devět významných obyvatel metropole převezme ocenění z rukou primátora hl. m. Prahy Bohuslava Svobody. Dva z oceněných získají jako projev úcty čestné občanství, čtyři stříbrnou medaili hl. m. Prahy a tři bronzovou medaili hl. m. Prahy. Předávání ocenění se zúčastní také radní hl. m. Prahy Michal Hroza a radní hl. m. Prahy Antonín Klecanda.

„Pro mě osobně nejsou čestná občanství ceny do vitríny, ale upřímné poděkování lidem, kteří dělají Prahu lepší. A to viditelně, ale i potichu, v oblastech sportu, kultury, školství, vědě i v každodenní službě druhým. Dnešní čestná občanství a medaile říkají nahlas, jaké hodnoty držíme: poctivou práci, talent, vytrvalost a odvahou. A mým úkolem je, aby od města měli podmínky a oporu pokračovat,“ říká primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda.

„Za každým z oceněných stojí příběh odvahy, vytrvalosti a služby ostatním. Tím, co pro Prahu vykonali, zanechali nesmazatelnou stopu a my jim tímto vyjadřujeme upřímné poděkování,“ popisuje radní hl. m. Prahy pro oblast infrastruktury Michal Hroza.

V rámci slavnostního ceremoniálu bude oceněno celkem devět osob. Čestné občanství hl. m. Prahy získá jako zvláštní projev úcty a ocenění mimořádných zásluh v oblasti sportu Helena Suková. Čestné občanství také získá jako zvláštní projev úcty a ocenění mimořádných zásluh v oblasti literatury Martin Hilský.

Helena Suková ve své kariéře patřila mezi světovou tenisovou špičku, dnes je uznávanou psycholožkou specializující se na sportovce. V rámci své kariéry vyhrála 13 grandslamových titulů ve čtyřhře a smíšené čtyřhře, dvakrát získala olympijské stříbro a v roce 2018 byla uvedena do Mezinárodní tenisové síně slávy. Po ukončení profesionální kariéry vystudovala psychologii na Univerzitě Palackého v Olomouci a věnuje se práci s vrcholovými sportovci i mladými talenty.

Martin Hilský je významný český anglista, překladatel a profesor anglické literatury, proslulý především svými překlady her Williama Shakespeara. Vystudoval anglistiku a hispanistiku na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy a působil také na Oxfordské univerzitě. Vedle akademické činnosti se věnuje popularizaci anglické literatury a jeho překlady Shakespeara patří k nejuznávanějším v českém divadle i literatuře.

Stříbrnou medaili hl. m. Prahy získá jako ocenění mimořádných zásluh v sociální a zdravotní oblasti Irena Dušková, jako ocenění mimořádných zásluh v oblasti hudby Jaroslav Krček, jako ocenění činnosti pro hlavní město Prahu a pro bezpečnost jeho občanů Petr Matějček a jako ocenění osobního hrdinství v době nesvobody a za mimořádný přínos v oblasti práce s mládeží Jindřich Valenta.

Irena Dušková působí jako lektorka a koordinátorka profesního vzdělávání v oblasti zdravotní a sociální péče, kde se zaměřuje na psychosociální dovednosti, seberozvoj, týmovou komunikaci a motivaci pracovníků. V roce 1995 založila Denní stacionář AKORD pro děti a mládež s mentálním a

zdravotním postižením a o tři roky později i úspěšnou vzdělávací instituci AKORD.

„Všichni ocenění mají můj obdiv. Upřímnou radost mám ale nejvíc z toho, že stříbrnou medaili získala moje nominantka, paní Irena Dušková. Patří k průkopnicím denních stacionářů pro děti a mladé lidi s mentálním a kombinovaným postižením a její dlouholetá práce bez nadsázky mění životy druhých. Lidé v těchto oborech jsou často ve společnosti přehlíženi, přitom je jejich práce nesmírně důležitá, má hluboký smysl a dopad na celou společnost. Věřím, že čím víc budeme mluvit o příbězích lidí, jako je paní Dušková, tím víc si společnost uvědomí, jak důležité je pomáhat druhým a vážit si těch, kteří to dělají každý den,“ popisuje náměstkyně primátora hl. m. Prahy Alexandra Udženija.

Jaroslav Krček je český skladatel, dirigent, sbormistr, hudební režisér a jedna z nejvýraznějších osobností české hudby 20. a 21. století. Po studiích na Pražské konzervatoři působil v Československém rozhlasu a ve vydavatelství Supraphon, zároveň se celý život věnoval sběru a zpracování lidové hudby. Založil a dodnes vede soubor Musica Bohemica, který oživuje český hudební folklor i starou hudbu a patří k předním hudebním tělesům v Česku.

Petr Matějček nastoupil do služeb pražské policie v roce 1985, přičemž se vypracoval od řadového operačního důstojníka až po vedoucího odboru operačního střediska, později se stal náměstkem krajského ředitele pro vnější službu a od roku 2022 zastává funkci ředitele Krajského ředitelství policie hl. m. Prahy. V roce 2023 byl prezidentem republiky Petrem Pavlem jmenován brigádním generálem.

Jindřich Valenta patří k významným představitelům poválečné generace českých skautů, kteří i přes zákaz organizace a tvrdé represe komunistického režimu zůstali věrní skautským ideálům a hodnotám. V roce 1952 byl Valenta poprvé zatčen a souzen, později se stal členem tzv. Štábu sedmi, skupiny mladých lidí pokračujících v odbojové činnosti. Po druhém zatčení v roce 1954 byl odsouzen na sedm let vězení za protistátní činnost. Část trestu si odpykal v pracovním táboře Rovnost u Jáchymova, poté ve věznicích v Opavě a ve Valdicích. Po roce 1989 se aktivně zapojil do obnovené činnosti 34. střediska Ostrůž, kde působil jako zástupce hlavního vedoucího.

Bronzovou medaili hl. m. Prahy získá za mimořádný přínos v oblasti medicíny a psychosociální péče Olga Dostálová, za mimořádný přínos v oblasti vzdělávání a práce s mládeží Jitka Kmentová a za mimořádnou statečnost a za záchranu lidského života Jiří Poljak.

Olga Dostálová se ve svém životě zabývala se radioterapií, chemoterapií a výzkumem imunity onkologických pacientů, zároveň se jako první v oboru systematicky věnovala psychické péči o onkologicky nemocné. Od 90. let se podílela na výuce na FF UK a na vzniku Pražské vysoké školy psychosociálních studií, kde působila i ve vedení. Za svou celoživotní práci získala řadu ocenění a významně přispěla k rozvoji propojení medicíny a psychologie v českém zdravotnictví.

Jitka Kmentová působila jako učitelka a později zástupkyně ředitelky na Gymnáziu Opatov, poté více než dvacet let vedla Gymnázium Na Zatlance jako ředitelka. Pod jejím vedením vznikl inovativní vzdělávací program ALT, který získal cenu Eduína za nejnovativnější projekt roku 2019 a další ocenění za podporu ukrajinských studentů. Svou dlouholetou prací významně přispěla k modernizaci pražského středního školství a k rozvoji inovativních přístupů ve vzdělávání.

„Paní doktorka Dostálová propojila medicínu s psychoterapeutickou péčí a ukázala, že léčba nemůže být jen o těle, ale i o duši. Své zkušenosti pak předávala svým studentům. Paní ředitelka Kmentová zase dokázala, že vzdělávání není jen o předávání znalostí, ale o vytváření prostoru, kde každý student může naplno rozvinout svůj potenciál. Obě tyto dámy jsou inspirací nejen pro pražské školství a zdravotnictví, ale pro celou naši společnost,“ oceňuje radní hl. m. Prahy pro oblast školství

a sportu Antonín Klecanda.

Jiří Poljakov pracuje jako vedoucí inženýr rotor-dynamiky turbovrtulových motorů ve společnosti GE Aviation Czech a zároveň působí jako střelecký instruktor a zbrojír ve firmě Hornof Arms. V roce 2023 získal české občanství a složil slib věrnosti České republice ve Stanovených zálohách státu. V roce 2024 prokázal mimořádnou odvahu, když zachránil dvě osoby z havarovaného auta v retenční nádrži, za což byl oceněn titulem Gentleman silnic.

<https://praha.eu/w/pri-slavnostnim-ceremonialu-ziska-devet-vyznamnych-osobnosti-cestne-obcanstvi-ci-medaili-hlavniho-mesta-prahy>